

# TABORIŠČNIK

Štev. 97., Leto I.

ŠPITAL NA DRAVI

Četrtek 19. decembra 1946.

## PAPEŽ BO GOVORIL NA SVETI VEČER

VATIKAN. Sv. oče papež Pij XII. bo na sveti večer ob 10. uri sprejel kardinalski zbor. Kardinali bodo ob tej priliki izrazili sv. očetu čestitke za letošnje božične praznike. Ob 11. uri pa bo sv. oče imel preko radia svoj običajni božični nagovor, namenjen vesoljnemu svetu. Papežev govor bo po leg vaticanske prenašale tudi mnoge druge svetovne radio-postaje.

## GRŠKA PRITOŽBA PRED V.S.

NEW YORK. Varnostni svet je včeraj nadaljeval razpravo o grški pritožbi radi vmešavanja Jugoslavije, Bolgarije in Albanije v grško državljansko vojno. Ameriški delegat je predložil resolucijo, po kateri naj bi posebna mednarodna komisija, ki bi jo imenoval Varnostni svet proučila situacijo na licu mesta in to na grškem, jugoslovanskem in albanskem teritoriju. Komisija naj bi končala svoje delo najpozneje do 10. januarja. Britanski zastopnik v Varnostnem svetu je podprl gornji ameriški predlog. Na predlog delegata Sovjetske Rusije je bila razprava o tem vprašanju odložena do danes.

LONDON. Danes zvečer bo angleški prekomorski parnik "Queen Elisabeth" prispel v Southampton. S parnikom bosta dopotovala iz new-yorške konference zunanja ministra Bevin in Molotov. Bevin bo jutri prispel iz Southamptona v London. Današnji "Times" dajejo povdarka velikemu delu, ki ga je Bevin dovršil na zasedanju Sveta četvorice. Bevin se bo verjetno takoj po svojem prihodu v London sestal z britanskim ministrom Hyndom, da se pogovorita o bodočem delu za razgovore o mirovni pogodbi z Nemčijo in Avstrijo. - Molotov pa bo iz Anglije takoj odpotoval z letalom v Moskvo.

PARIZ. Nova francoska vlada se je včeraj sestala in razpravljala o napovedanem vladnem programu, zlasti o gospodarskih ukrepih v zvezi s finančnim položajem. Sklenili so odpustiti okoli 50.000 civilnih uradnikov.

RIM. Italijanski zunanji minister Nenni je včeraj izjavil, da bo zahteval odpoklic italijanskega veleposlanika v Madridu.

LONDON. V spodnjem domu je včeraj sporočil minister McNill, da bo Velika Britanija dala Avstriji finančno pomoč v znesku 10 milijonov funtov za nabavo živil in gospodarsko obnovo, ker bi sicer po prestanku UNRRAe Avstrija zašla v nrešljivo gospodarsko krizo. Edini pogoj je, da ostale zasedbene sile pristanejo na gospodarsko zedinjenje avstrijskih zasedbenih zon.

LONDON. Spodnja zbornica je včeraj ob priliki drugega čitanja sprejela z 362:204 glasovi zakonski načrt o poddržavljenju angleških železnic in drugih važnih prevoznih podjetij.

WASHINGTON. Predsednik Truman je včeraj zagotovil, da bodo ZD v vsakem oziru podprle Čankajškovo kitajsko vlado.



## DVA GLASOVA O AVSTRJI

New York, 18. decembra /UP/. Med debato o omejitvi pravice veta v varnostnem svetu je ruski zastopnik Gromiko izjavil, da Sovjetska zveza nikakor ni pri volji, da bi se odpovedala pravici veta in da bi pri trdila v tem pogledu kakšni spremembi. Hkrati je zastopnik Sovjetske zveze odklonil, udeležiti se glasovanja o ameriškem načrtu glede nadzorstva nad atomsko energijo, rekoč, da ta načrt ni v soglasju z resolucijo o splošni razorožitvi, kakršno je sprejela glavna skupščina UNO.

## ŠOVJETSKA ZVEZA VSTRAJA

Agencija UP prinaša iz Washingtona izjavo vodilnega uradnika ameriške vlade o jugoslovanskih zahtevah glede Koroške: "Četudi bi se o tem izvršilo ljudsko glasovanje, ali naj deli Koroške ostanejo pri Avstriji ali naj pridejo k Jugoslaviji, se Avstrija nima nič bati. Res je, da je tu in tam kaka dolina, vas ali mestni del z večji del slovenskim prebivalstvom, toda že ljudsko glasovanje po prvi svetovni vojski je dokazalo, da ljudstvo po večini misli avstrijsko ter želi pri Avstriji ostati."

Ista agencija prinaša iz Berlina to le poročilo: "Uradno glasilo liberalno demokratske stranke "Morgen" poroča o akciji Bavarske, naj bi se ustanovila "Podonavska federacija". List piše, da so razni bavarski zastopniki zadnje čase avstrijski vladi predlagali, naj se ustanovi taka federacija. Obsegala naj bi nemške države Württemberg, Baden in Bavarsko kakor tudi Avstrijo z glavnim mestom vse federacije Dunajem."

## GENERALNA ŠTAVKA V NEAPLJU

Rim, 18. decembra /UP/. Italijanska vlada je z ozirom na generalno stavko, ki je v Neaplju včeraj izbruhnila, sklenila, da do konca decembra ne bo zmanjšala krušnih obrokov, da bo povišala brezposelno podporo in je hkrati odposlala v Neapelj dva posebna vlaka z živežem, da omili pomanjkanje živeža v tem mestu.

V Neaplju so z izjemo živilskih trgovin od snoči zaprte vse trgovine in lokali. Ameriški glavni stan je ameriškim vojakom prepovedal, da ne smejo stopiti v mesto, da se tako izključi vsaka možnost kaknega spopada s stavkajočimi.

## VELIKO ŠKUPNO GROBIŠČE V BRDIH

Gorica, 18. decembra. Veliko skupno grobišče so te dni odkrili v Brdih. Civilna policija zaenkrat o stvari ni objavila podrobnih podatkov. Zavzela je zelo rezervirano stališče.

-----

K večerni akademiji jutri v petek ob 8 mladina izpod 16 let nima vstopa. Prosimo vse starše, da to upoštevajo! Obenem prosimo vse taboriščnike, naj bodo pri nabavljanju vstopnic zmerni, ker bo itak v nedeljo popoldne ponovitev, tako da bo vsem omogočen ogled. - Uprava "Doma zmage".

Na razpolago je še nekaj izvodov ČITANKE za IV. razred gimnazije. Dobi se v upravi "Taboriščnika".

## JUGOSLAVIJA IN AVSTRIJA

Agenciji UP in FND poročata iz Beograda 16. decembra: Zastopnik jugoslovanskega zunanjega ministertva je danes na tiskovni konferenci izjavil, da bo Jugoslavija vse storila, da koroškim Slovencem v federativni ljudski jugoslovanski republiki zagotovi popolno svobodo. To pa govornika ni motilo, da ne bi bil nadaljevalje naglasil, da Jugoslavija misli Avstrijo podpirati v njenem prizadovanju za pravo demokracijo. Očital pa je Avstriji, da nič ne stori za odkritosrčno sodelovanje z Jugoslavijo. Govornik je dejal: "Avstrija za svojo osvoboditev ni prev nič storila. Zato naj nikari ne pričakuje, da bi jo ob sklepanju miru še posebej upoštevali."

Jugoslavija je nadalje zavezniškemu nadzornemu svetu v Avstriji izročila noto, v kateri protestira zoper objavo brošure "Regionale und wirtschaftliche Fragen der Untersteiermark" /Krajne in gospodarska vprašanja Spodnjega Štajerja/, ki je bila tiskana v avstrijski državni tiskarni in ki zagovarja namero, naj bi se to ozemlje odtrgalo od Jugoslavije ter se priključilo k Avstriji. Jugoslavija zahteva, naj bi nadzorni zavezniški svet nadaljnji tisk in prodajo tega "nacističnega in propagandnega spisa" prepovedal.

### S E R B Z A B E G U N C E .

Dne 17. t.m. se je v Londonu spet sešel meddržavni begunali odbor. Najprej so obravnavali vprašanje, kam naj bi se begunci izselili. Pretresali so naselitvene ukrepe raznih južnoameriških držav. Brazilija bo prevzela na leto večje število beguncev, zlasti strokovnih poljedelcev. Argentina pa je prvo leto pripravljena prevzeti 45.000 naseljencev.

### F R A N C O O B O D O Č I V O J S K I .

/UP/. General Franco je kadeton vojaške šole imel govor, kjer je nemignil, da ga sklep UNO ne skrbi dosti. Nato je dejal, da moramo glede svetovnega miru biti toliko časa maloverni, dokler bo v svetu vladal materialistični duh. Franco je dejal: "Sama ljubezen do miru še ni dovolj, pač pa se moramo na to pripravljati, da mir tudi branimo!"

Govorč nato o vojaških zadevah, je končal: "Prihodnja vojske bo v glavnem vodena s sredstvi "pete kolone". S temi sredstvi bo dosežen Pearl-Harbour prihodnje vojske."

## DROBNE NOVICE

IZJEMNO STANJE V TURČIJI je razglasila turška vlada po sklopu parlamenta. Zaprli so vse prostore turške socialistične stranke, vse prostore takoimenovanih "šolavskih klubov" ter ustavila vse levičarske liste.

POLJSKA VLADA je dala zapreti voditelje poljskega vojaškega podtalnega gibanja, češ da so hoteli vreči sedanjo vlado. Za nadzorovanje volitev je postavila na noge vse vojaštvo ter najela v ta namen še sto tisoč prostovoljcev.

GENERALNA STAVKA se je začela v Neaplju zaradi druginje.

PROTI NEMŠKEMU MARŠALU MILCHU, poveljniku nemškega letalstva, se bo začela v Nürnbergu obravnavati kot vojnemu zločincu, ker je nedolžno ljudi uporabljal za poskuse pri višinskih polatih.

V BRŽIČU /Monfalcone/ ob Soči je eksplodiralo 20 bomb pred hišami protifašistov.

## PO SLOVANSKIEM KONGRESU

V nedeljo je ob zaključku slovanskega kongresa v Belgradu bil v časopisju priobčen oklic, ki vse svobodoljubne narode na svetu kliče na delo, da se prepereči nova vojska: "Novo vojsko žele zgolj imperialistični osvojevalci!"

Gotovo je, da je ta kongres pod varuštvom sovjetske Zveze imel svoje posebne namene in da je svet pozoren ne le na sklepe tega kongresa, še bolj na njegove namene. - Poučen članek je prinesel v svoji številki od 9. decembra francoski radikalni list "La Depeche de Paris":

### FRANCOSKI GLAS

"Vseslovanski kongres v Belgradu se je začel. To mesto so si izbrali, ker je zemljepisno središče vsega ozemlja, kjer Slovani prebivajo, ki se razteza od Ledenega morja in Nemčije do Jadrana in Kavkaza. Če seštejemo vse prebivalstvo, ki prebiva v slovanskih državah, dobimo najmanj 270 milijonov ljudi. To je važno dejstvo, da njegove veljave ne smemo podcenjevati.

Slovanski blok, ki se je uveljavljal pri vseh mednarodnih dogovorih zadnjega časa, je postal bistveni faktor v evropski politiki. Po svoji zmagi ga je Sovjetska zveza vzela pod svoje okrilje ter ga več ali manj prepojila s svojo ideologijo. Bila bi velika napaka, ko bi verjeli, da je to le začasna in umetna tvorba.

Novo v zgodovini je zdaj to, da moskovska in varšavska vlada skupaj nastopata, ko sta si poprej Poljska in Rusija toliko časa bili dedni sovražnici. Varšavska in praška vlada si potrjujeta svojo vzajemnost 8 let potem, ko so poljske čete korakale na Češko-slovaško, kateri je tedaj grozila Hitlerjeva invazija. Jugoslavija in Bolgarija sta se pobotali kljub spominom na leta 1886, 1915 in 1940. Odslej naprej v južno-vzhodni Evropi nastaja množica ljudi, ki vse njihovo zanimanje že jutri utegne obremenjevati Italijo, Grčijo in Turčijo, ne da bi govorili o Rumuniji.

Govorniki, ki so na kongresu govorili, med njimi tudi maršal Tito in sovjetski maršal Tolbuhin, so zatrjevali, da imajo njihove dežele zgolj miroljubne in demokratične namene. Njihove besede si bomo zapomnili. Ne moremo se znebiti obseadanje bojazni; bojazen za tržaško ozemlje, za Egejsko morje, za morske ožine. Vsako izmed teh nevarnih vprašanj bi bilo mogoče, spravljivo in dostojno rešiti.

Slovanski blok je zdaj podoben rimskemu prokonzulu, ki je v gubah svoje toge nosil vojno in mir. Čim več sil in narodov bo zbral okoli sebe, tem večja bo njegova odgovornost pred jutrišnjim svetom!"

### RUSKI GLAS

Moskovska "Pravda" pa k temu kongresu prinaša te le misli: "Slovanski narodi /ki so bili osvobojeni po zaslugi Sovj. zveze/ se hočejo boriti za utrditev svoje neodvisnosti, za demokratični mir in varnost narodov. Sodelovanje in prijateljstvo slovanskih narodov s Sovjetsko zvezo je zanesljiva podlaga zoper morebitni ponovni nemški ali kak drugi napad in mogočno doprinaša k zavejevanju miru in varnosti."

**O B J A V A:** Vse taboriščnike obveščamo, da' pri božični obdaritvi ne pridejo v poštev otroci pod 14. letom, ker so bili že za Miklavža obdarovani. - Iz Welfare pisarne.

SMUČARSKIE HLAČE za vitko postavo na prodaj. Bar. 15/20 b.